

G 敢当头条

# 天然气涨价要与民生利益对接

■ 叶祝颐

国家发改委主任徐绍史提出,两会以后首要完成的是对上一任制定的能源改革方案付诸实施。记者3月24日从有关方面获悉:从4月起,我国天然气价格将进行大幅度上涨,其各地零售终端价格将达到3元-3.5元/立方米区位,进而逼向4元大关。

(3月25日人民网)

同一天,《每日经济新闻》的报道称,中国石油集团公司宣布,2012年进口天然气业务亏损419亿元,导致公司天然气与管道板块经营利润由盈转亏;受进口天然气业务亏损扩大影响,公司去年净利润下降了13.3%,约合一天少赚5000万元。中石油高层透露,天然气价格改革有迫切性。

无论是发改委提出的能源改革方案,还是中石油矫情地叫亏,都指向了天然气涨价而且是大幅涨价的问题。曾有消息说,美国天然气是同等热值汽油价格的

80%-90%,中国为30%。中石油相关人士直指“价格偏低”,与国际不接轨。成品油联动定价机制已经形成,天然气涨价或许在所难免。但是,笔者想问,天然气资源紧缺,只剩下涨价一条道吗?

单纯从经济学的角度讲,天然气属于商品,中石油等石油巨头属于经营性企业,并非政府机构,大部分天然气从国外购进,价格成本较高,为了减少进口天然气业务亏损,中石油谋求天然气涨价,无可厚非。但是,无法回避的是,天然气是与广大百姓生产生活息息相关的重要生活资料。衣服可以暂时不买,猪肉可以少吃,牛奶可以少喝,但是天然气不能不用。何况,几大石油巨头是典型的垄断企业,中石油更是垄断了80%天然气经营权。消费者根本没有选择的余地。石油巨头还不能把自己简单地界定为经营性企业,用纯市场眼光衡量天

然气服务,而忽视天然气特别是民用气的公共性。

虽说当前物价趋稳,但是,经济下行压力犹存,未来经济发展充满不可预知性。而且自来水涨价、居民阶梯电价,成品油涨多降少,消费者的压力本来就比较大。如是经济大环境下,石油巨头在谋求天然气价格与国际接轨的同时,不能无视社会责任,挟话语权以令天然气价格改革,轻易吹响涨价集结号。

在我看来,石油巨头谋求天然气涨价,不能想涨就涨,想涨多少就涨多少。在天然气价格改革之前,有两件事要做。一是石油巨头向社会公开天然气生产经营成本数据,接受舆论监督。确定涨价幅度应充分考虑消费者的经济、心理承受能力,多在创新技术,节能降耗,清理垄断福利等方面内部挖潜力,消化涨价压力,承担应有的社

会责任。二,听证是不可或缺的程序。在天然气价格改革听证过程中,要严格测算天然气生产服务成本,看石油巨头到底是“真亏”还是“哭穷”,让消费者心中有一本明白账。并把相关价改方案交由民众讨论,让价格方案贴近民生、接地气,而不能仓促通过天然气价改方案,让天然气想涨就涨,想涨多少就涨多少。相关部门要在保证天然气特别是民用气公益性的前提下,清理垄断福利,考虑消费者实际承受能力,合理确立天然气价格,而不能用高价天然气把百姓逼回烧蜂窝煤的时代。

当然,从根本上讲,要让天然气价格改革与民生利益对接,更重要的是,激活能源市场竞争,打破中石油等石油巨头垄断经营天然气的局面,让消费者争取到一定话语权。笔者也期待,《反垄断法》真正担负起保护竞争、建立公平市场秩序的重任。

H 画里话外

## 千万富翁报考公务员,为了啥?



已经千万身家的浩宇年近三十,但他因做生意到管理部门办事时低三下四,生怕说错了话得罪了人,屡屡遭到刁难后还得“意思一下”。受到强烈刺激的他羡慕公务员“高人一等”的身份,想借考公务员来改变以前办事时低声下气的窘状。

(3月20日《黑龙江晨报》)

立志考公务员不是千万富翁的错,错的是体制内一惯迷失方向的权力定位。 据中国青年报

## 咸宁市房产交易大厦BT项目招标二次公告

项目名称	咸宁市房产交易大厦室内装饰装修工程				
招 标 人	咸宁市房地产管理局	工 程 地 点	金桂路与银桂路交叉口处		
工程概况	项目估价	1800万元	建设规模		
	资金来源	融 资	17000平方米		
	1、项目位于咸宁金桂路与银桂路交叉口处,建设规模约17000平方米。2、为加快咸宁基础设施的建设,结合目前建筑市场的实际情况,充分发挥投资建设者及项目业主的资源优势,咸宁市房地产管理局对房产交易大厦室内装饰装修工程进行公开招标投资人,选择本项目的投资建设者。3、由招标人通过公开招标的方式确定中标投资人,由中标投资人根据确定的建设范围筹措相应的建设资金,组织具有相应资质能力的施工单位按招标文件和合同条款要求编制建设设计并按相关的技术标准建设工程。中标投资人移交该项目后,不解除该项目的质量责任。				
招标范围	室内装饰装修工程。				
流动资金能力证明	1000万元人民币从投标单位的基本账户打入:全 称:咸宁市房地产管理局;账 号:423437100018010009742;开户行:交通银行咸宁分行。				
资金支付方式	1、通过相关程序根据市场价格取得咸宁市房产交易大厦(咸宁市金桂路与银桂路交叉口处)17、18、19三层房产所有权,面积:约2138.31m <sup>2</sup> (以实测面积为准),市场估价:7000元/m <sup>2</sup> ,总价1496万元。2、抵扣不足部分以现金支付,支付方式:竣工验收审计结果出来后两个月支付余款的30%,六个月支付30%,一年后除质保金外全部付清。				
质量要求	省优。				
资质要求	1、投标人既是投资人又是承建商的,必须具有建筑装饰装修工程施工壹级资质,拟派本工程项目经理:必须具有建筑工程专业壹级建造师资格。2、投标人是联合体的,联合体一方作为投资主体,注册资本不少于肆仟万元人民币(以营业执照公司名称为准),另一方必须具有上述第1款资质的要求。联合体投标的,须提供联合体协议。				
报名办法	1、本项目采用网上报名和代理公司报名同时进行的方式,两边均报名成功并资金到帐方有效。2、网上报名请登录咸宁市招投标信息网,网址: <a href="http://www.xnzb.com">http://www.xnzb.com</a> (按照咸宁市招投标信息网网络会员申请须知内的要求进行备案和网上报名);代理公司:湖北嘉信工程造价咨询有限公司,地址:温泉国际大厦A座21楼。3、流动资金能力证明需在2013年3月27日17:00时前到账(以到账时间为准),并到咸宁市房地产管理局开出收据。4、招标人的任何关于本次招标公告的修改通知、补充通知,经咸宁市招投标管理机构备案后刊登在咸宁市招投标信息网( <a href="http://www.xnzb.com">http://www.xnzb.com</a> )的公告栏内,敬请投标单位自行查看。				
	报 名 所 需 资 料	委托书、企业营业执照、资质证书、安全生产许可证、项目经理或建造师证、安全生产考核证、身份证件、五大员证(施工员、安全员、材料员、预算员、质检员)、招标单位出具的流动资金能力证明收据复印件。联合体协议书,投资方的营业执照复印件,以上所有复印件加盖公章。			
	报 名 时 间	2013年3月22日8:00时~2013年3月28日17:00时止			
其他事项	1、投标人所报的资料应真实可靠,若有弄虚作假或瞒报等行为的,一经查实,将作无效标处理。2、本招标公告由招标人负责解释,招标人保留变更、修改本公告的权利。3、本公告在《南鄂晚报》、《咸宁市招投标信息网》、《中国采购与招标网》同时发布。				
招 标 代 理 机 构	湖北嘉信工程造价咨询有限公司				
法 定 代 表 人	赵一凡	联 系 人	钟圣柱		
传 真	0715-8263368	联 系 电 话	13907240736		

S 实话实说

## 天价车牌已偏离民生行政轨道

■ 邓海建

尽管上海本月频给车牌浇“冷水”,但是昨天举行的上海私车牌照拍卖仍是一路飙升,最低成交价突破9万大关。

(3月24日中国广播网)

这是一个悖论:牌照要是太便宜,起不到限车的效果;但牌照要是太贵,又沦为富人的游戏。9万元的“最贵铁皮”,在中国当下的车市来看,显然已经异化出了“民生政策”的理性范畴。追问接踵而至:一者,价格杠杆是不是“无上限”?刚需多强,莫非车牌就要多贵?二者,堵车的破解之计,是不是一定要罚出市民掏钱的痛感?限车之前,公共交通已经穷尽一切努力了吗?

一二十年之前的“过渡性政策”,眨眼

就成为破纪录的神迹。伴随着“牌随车走”的地方规定,新车与二手车牌照价格互相攀“涨”,上海车牌已经成为稳赚不赔的投资捷径。

解决城市拥堵问题,政府智慧要优于市民罚单。有些事情,不是掏钱就能解决的。尤其是当车牌拍卖上的利益寻租已经近乎成为明规则的时候,反思“以牌限车”政策及车牌拍卖制度,也许是比遏止“破十”更迫在眉睫的事情。

现在,有车早已不是有钱人的标志,对待车的问题,也得从“穷人经济学”的角度来看。9万一块的车牌,严重偏离了“执政以民为本”的理念,必须立即引起警惕了。

## “电子竞技国家队”,有必要吗?

■ 汤嘉琛

国家体育总局近日决定,成立一支17人的电子竞技国家队,去国际参加星际2、英雄联盟、FIFA13和极品飞车等几个网络游戏比赛。体操世界冠军陈一冰、跳水三米板全国冠军何超等人在微博对此提出质疑,认为电子竞技不算体育,引发网络口水战。

(3月25日《扬子晚报》)

电子竞技运动——说白了就是玩网游,算不算体育的讨论,在网上网下已争辩了好几年。在反对者眼中,电子竞技只是“玩网游”的另一种表述,与体育扯不上关系;但在熟悉电子竞技的人看来,这项运动与常规体育项目一样考验专业技能和团队合作,电子竞技参与者付出的努力并不比普通运动员少。

## 咸宁碧桂园:中国第一香城【华府1号】置业首选

四季飘香,满城花香,绿中含香,鸟语花香——咸宁市近日提出,今年起开展“香化”运动,用香花植物装扮全城,通过增加绿量香量,将咸宁建成“中国第一香城”。

“有风香十里,无风十里香。”凡到过咸宁的人,都有这种切身的体会。如今“第一香城”已初具规模,漫步城区,碧水环绕;淦河沿岸,柳绿花红。漫步咸宁街头,仿佛就是在桂花丛林里徜徉。据市园林部门负责人介绍,今年全市将完成园林绿化香化投资近7000万元,力争打造出天天有香、月月流香、四季飘香、满城溢香,多品种、多层次、多花色、多色彩的“香城”绿韵景观。

中国第一香城——咸宁

咸宁荣获首批“全国旅游标准化示范城市”、“全国最适宜人居的200个城市之一”、“中国人居环境范例奖”等多项殊荣。山清水秀醉游人,泉涌香溢不思归,如今的咸宁正成为宜居、宜业、宜游的理想之地,

其实,这种见仁见智的口水战并没有太大意义,真正应该忧心的是,拿纳税人的钱来“养”人玩网游恐怕并非好事。

电子竞技运动的两个基本属性,一个是“民间色彩”,一个是“市场化”。放眼全世界,电子竞技运动几乎都与政府部门绝缘,其主导者一般都是市场化的俱乐部和电子竞技运动爱好者。在多年的发展演进中,电子竞技运动自成体系,在商业化中提升专业化水平,已形成一条比较成熟的产业链。只要玩得成绩好,自然会有广告来支持。

在市场中自发选拔出“国家队”也无可厚非,但将电子竞技运动纳入“国家队”序列,恐怕效果会适得其反。

【华府1号】坐拥咸宁最好教育配套咸宁碧桂园外国语实验小学、实验幼儿园。咸宁高中、浮山中小学、实验小学等距项目均在百米以内,高端教育配套让孩子赢在起跑线上。项目一楼规划有滨水商业步行街,还有社区文化广场、凤凰商业街、公交站、85000m<sup>2</sup>人工湖、露天游泳馆满足您衣食住行、娱乐休闲各种需求。

别墅区里的洋房,洋房价格、别墅品质。【华府1号】湖景学区房开启咸宁楼市新时代,火爆热销中!咨询热线:0715-8818888。